
Решение работы в Statistica выполнено на сайте www.matburo.ru 
Переходите на сайт, смотрите больше примеров или закажите свою работу 

https://www.matburo.ru/ex_ec.php?p1=ecstatis 
©МатБюро. Решение задач по математике, экономике, программированию 

 

1 
 

Статистика: лабораторная работа с решением в Statistica 

 

Определить, какие виды рекламы оказывают влияние на 

товарооборот и вид зависимости (линейная/нелинейная), а также время, 

через которое оказывается максимальное влияние. 

 

Данные. 
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Строим графики. 

 

Рис.1. Динамика товарооборота торговой организации Nestle за 

период  50 месяцев, тыс. руб. 
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Рис.2. Динамика расходов на печатную (1), телевизионную (2) и 

радио(3)  рекламу, тыс. руб. 
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Рис.3. Динамика расходов на интернет (4) и наружную (5), тыс. руб. 

 

Характер динамики расходов на рекламу скачкообразный с широкой 

амплитудой колебания. Это связано с отсутствием  планирования рекламной 

стратегии.  

Коэффициент корреляции показывает величину линейной связи между 

рядами данных. Составим корреляционную матрицу зависимости 

товарооборота от вида рекламы. 
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Как видим, значимо (на уровне 0,05) товарооборот коррелирует с 1, 4 и 

5 видами рекламы. 

Далее находим кросскорреляции. 

 

Рис.4. Оценка значений кросскорреляции зависимости объема 

товарооборота от расходов на печатный (1) вид рекламы 

 



Решение работы в Statistica выполнено на сайте www.matburo.ru 
Переходите на сайт, смотрите больше примеров или закажите свою работу 

https://www.matburo.ru/ex_ec.php?p1=ecstatis 
©МатБюро. Решение задач по математике, экономике, программированию 

 

6 
 

 

Рис.5. Оценка значений кросскорреляции зависимости объема 

товарооборота от расходов на телевизионный (2) вид рекламы. 
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Рис.6. Оценка значений кросскорреляции зависимости объема 

товарооборота от расходов на радио (3) вид рекламы. 
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Рис.7. Оценка значений кросскорреляции зависимости объема 

товарооборота от расходов на интернет (4) рекламу. 
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Рис.8. Оценка значений кросскорреляции зависимости объема 

товарооборота от расходов на наружную (5) рекламу. 

 

Согласно данным, представленным на графиках кросскорреляционных 

функций, можно сделать вывод, что 1, 4 и 5 виды рекламы значимо влияют 

на величину товарооборота без сдвига, то есть влияние происходит в 

настоящем периоде.  

3-й вид рекламы значимо не влияет вообще – все коэффициенты 

корреляции не выходят за пределы доверительного интервала. 

2-й вид рекламы значимо влияет с лагом 1 – набольшее значение 

коэффициента корреляции 0,4541 – для лага 1. 
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Далее строим модель регрессионной зависимости. 

Изначально в модель будут входить 1, 4 и 5 виды рекламы и 2-й вид 

рекламы с лагом 1. 

Строим линейную модель регрессии. 

 

Все коэффициенты регрессии значимы. 

Коэффициент детерминации модели – 0,612. 

 

Добавляем квадраты и логарифмы влияющих факторов  

 

Значимы всего 2 коэффициента регрессии из 11. 

Убираем факторы с наибольшим «p-значением» 

Исключаем вид рекламы 5. 
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Исключаем квадрат вида рекламы 2 с лагом 1. 

 

Исключаем вид рекламы 1. 

 

Исключаем квадрат вида 1. 
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Исключаем свободный член. 

 

Исключаем квадрат вида 5. 

 

Исключаем квадрат вида 4. 
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Исключаем логарифм вида 4. 

 

Получили модель регрессии со всеми значимыми коэффициентами. 

Коэффициент детерминации 0,977 (гораздо больше коэффициента 

детерминации линейной модели) показывает, что данные 4 фактора на 97,7% 

объясняют динамику товарооборота. 

Уравнение модели регрессии: 

Товарооборот = 0,231 «вид рекламы 4» - 0,048 «вид рекламы 2 (лаг 1)» 

+ 0,371 «логарифм вида рекламы 1» + 0,437 «логарифм вида рекламы 5» 

коэффициент регрессии 0,231 показывает, что с ростом расходов на 

рекламу 4 вида в данном месяце на 1 тыс. руб. товарооборот в текущем 

месяце вырастает на 0,231 тыс. руб. 

коэффициент регрессии -0,048 показывает, что с ростом расходов на 

рекламу 2 вида в предыдущем месяце на 1 тыс. руб. товарооборот в текущем 

месяце снижается на 0,048 тыс. руб. 
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коэффициент регрессии 0,371 показывает, что с ростом расходов на 

рекламу 1 вида в данном месяце на 1% товарооборот в текущем месяце 

вырастает на 0,371 тыс. руб. 

коэффициент регрессии 0,437 показывает, что с ростом расходов на 

рекламу 5 вида в данном месяце на 1% товарооборот в текущем месяце 

вырастает на 0,437 тыс. руб. 


